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ΠΡΟΣ ΒΙΩΣΙΜΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ
ΣΥΣΚΕΥΩΝ

Καλώς ήρθατε στο πρώτο ενημερωτικό δελτίο του σχεδίου Erasmus+ OSCAR. Τα
τελευταία χρόνια η ποσότητα του Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού, όπως τα
κινητά τηλέφωνα, τα έξυπνα ρολόγια και οι φορητοί υπολογιστές, έχει αυξηθεί
ραγδαία, ιδίως μεταξύ των νέων. Αυτό έχει οδηγήσει στην αύξηση των ηλεκτρονικών
αποβλήτων, προκαλώντας επιβλαβείς επιπτώσεις στο περιβάλλον και στον άνθρωπο.

Για να μειωθούν τα ηλεκτρονικά απόβλητα και οι αρνητικές επιπτώσεις τους, υπάρχει
επείγουσα ανάγκη να ενδυναμωθεί και να παρακινηθεί η νεολαία προς βιώσιμες
συμπεριφορές και πιο έξυπνες αποφάσεις σχετικά με τα ηλεκτρονικά απόβλητα.
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Στόχος & Ομάδα-στόχος του έργου &
Αποτελέσματα

Στόχος του OSCAR είναι η ανάπτυξη ενός νέου κόμβου ψηφιακής κατάρτισης,
μέσω του οποίου οι εκπαιδευτές νέων μπορούν να αξιοποιήσουν μια σειρά
από εκπαιδευτικούς πόρους για τους νέους ώστε να υιοθετήσουν βιώσιμες
συμπεριφορές και να κάνουν συνειδητές επιλογές όσον αφορά την απόρριψη
και την κατανάλωση ΗΗΕ, μειώνοντας έτσι τα ηλεκτρονικά απόβλητα και τις
περιβαλλοντικές επιπτώσεις τους.

Το σχέδιο Erasmus+ OSCAR έχει ως στόχο: (α) εκπαιδευτές νέων, (β)
νέους με λιγότερες ευκαιρίες και (γ) οργανισμούς με έμφαση στην
ενδυνάμωση των νέων, την περιβαλλοντική βιωσιμότητα, τον ψηφιακό
γραμματισμό και τις πράσινες τεχνολογίες.

Η πρόοδος των αποτελεσμάτων:

Το πρώτο αποτέλεσμα συνίστατο στη συλλογή δεδομένων σχετικά με
τη διαχείριση των ηλεκτρονικών αποβλήτων μέσω της διεξαγωγής
συνεδριών ομάδων εστίασης με διάφορους ενδιαφερόμενους φορείς
στη χώρα κάθε εταίρου. Οι συνεδρίες παρείχαν στέρεες βάσεις για
την επιλογή κατάλληλων θεμάτων και εκπαιδευτικών πόρων για το
πρόγραμμα σπουδών και τον κόμβο ψηφιακής κατάρτισης. Το
περίγραμμα του προγράμματος σπουδών OSCAR έχει
οριστικοποιηθεί και χρησιμοποιείται επί του παρόντος για την
ανάπτυξη των ίδιων των ενοτήτων. Οι εταίροι αναπτύσσουν
σπονδυλωτές διαφάνειες PowerPoint και τους επόμενους μήνες θα
αρχίσουν επίσης να δημιουργούν μελέτες περιπτώσεων.

ΑΠ1. Καινοτόμο πρόγραμμα σπουδών για τη διαχείριση ηλεκτρονικών αποβλήτων

ΑΠ2. Εκπαιδευτικοί πόροι για την παρακίνηση της νεολαίας στον ορθό χειρισμό των
ηλεκτρονικών αποβλήτων

Αποτελέσματα του σχεδίου 

ΑΠ4. Εκστρατεία διάδοσης των ηλεκτρονικών αποβλήτων για τη νεολαία
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ΑΠ3. Ανοικτός κόμβος ψηφιακής κατάρτισης για τη διαχείριση ηλεκτρονικών αποβλήτων

ΣΤΟΧΟΣ

ΟΜΑΔΑ



Γωνιά Ηλεκτρονικών Αποβλήτων

Η πρώτη Διακρατική Συνάντηση του Σχεδίου OSCAR πραγματοποιήθηκε στο UniLaSalle στο Beauvais της Γαλλίας στις
29 Νοεμβρίου 2024. Οι πέντε οργανισμοί-εταίροι εκπροσωπήθηκαν σε αυτή τη συνάντηση, της οποίας κύριος στόχος
ήταν να επανεξεταστούν τα αποτελέσματα των ομάδων εστίασης και να ξεκινήσει η ανάπτυξη του προγράμματος
σπουδών για τον κόμβο ψηφιακής κατάρτισης. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της συνάντησης πραγματοποιήθηκαν και
άλλες σημαντικές εργασίες, όπως η συμφωνία δραστηριοτήτων για τους επόμενους έξι μήνες.

Τα ηλεκτρονικά απόβλητα αναφέρονται σε
απορριπτόμενες ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές
συσκευές, όπως smartphones, υπολογιστές,
τηλεοράσεις, εκτυπωτές και οικιακές συσκευές. Αυτές
οι συσκευές περιέχουν συχνά επικίνδυνα υλικά όπως
μόλυβδο, υδράργυρο και κάδμιο, τα οποία μπορεί να
είναι επιβλαβή αν δεν απορριφθούν σωστά. Τα
περισσότερα ηλεκτρονικά απόβλητα καταλήγουν
σήμερα σε χώρους υγειονομικής ταφής, καίγονται ή
απορρίπτονται παράνομα.

Συνάντηση για το σχέδιο - Γαλλία

Αρχίστε να εξοικειώνεστε με τα ηλεκτρονικά απόβλητα και τη διαχείρισή τους
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Τι είναι τα ηλεκτρονικά απόβλητα; 
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Λαμβάνοντας υπόψη ότι τα ηλεκτρονικά απόβλητα είναι ένα από τα ταχύτερα
αυξανόμενα ρεύματα αποβλήτων στην ΕΕ, η διαχείρισή τους πρέπει να γίνεται
σωστά. Με τον τρόπο αυτό, θα διαφυλάξουμε τους φυσικούς πόρους, το
περιβάλλον και την υγεία μας.



ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΟΥ

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή
Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.
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www.eumecb.com

www.unilasalle.fr/

www.euprojects.gr/en/home/

www.asociaciondeses3.com/

www.sei.org/centres/tallinn-et/


